



EL DIARIO DE AVILA



AN. XLII, Núm. 12.571 Viernes 7 de julio de 1939 (Año de la Victoria) PERIODICO DE LA TARDE Edición de 1939 y 1940. Precio en Venta: 10 céntimos. Teléfono 31. Apartado 1.

El regreso a Covadonga

La Virgen de las Batallas—Santina de Covadonga—ha vuelto a su Santuario después del destierro obligado, de que fué objeto en su venerada imagen por los que no quisieron creer en la Patria, genada por nuestros padres de la Edad Media bajo su protección; vuelta a reconquistar por las huestes del Caudillo Franco, el enviado, que palmo a palmo han recorrido esta bendita tierra mariana de nuestra España mártir.

Una y mil veces se pone de manifiesto en la pasada campaña la protección que el Cielo dispensa a los cruzados contra el bolchevismo ateo, contra la masonería pérfida, contra el judaísmo infiel; una y mil veces se ve a la Santísima Virgen, que en tiempos pasados «no quiso ser francesa» como reza la copla, dueña de los corazones de los españoles, Virgen Potente y Auxilio de los Cristianos, Regina Hispaniae, en su Capilla de los Altos de Centa guardando de adversidad a los primeros contingentes de tropas que Franco enviaba, postrado a sus plantas divinas; en su Pilar zaragozano animando a los bravos batalleros con su milagro, de agosto de 1936, no permitiendo que explotaran las bombas moscovitas lanzadas contra su Templo; en el Alcázar toledano, presidiendo la improvisada capilla, que a la vez servía de Sala de Operaciones; en nuestro Sonsoles, de Avila, garantizando que la ciudad sería avanzada de defensa de la Santa Castilla, corazón de España.

Una y mil veces se ha puesto de manifiesto que la Santísima Virgen, que un día tomara posesión de nuestra tierra ibera, ha salvado a los que en ella confían, llamándola MADRE.

No extraña, pues, que ahora, una y mil veces se ponga de manifiesto también, por medio del culto, que los que se honran llamándose hijos suyos la adoran, la aman, y la llevan, no solo a hombros, como los valientes generales que introdujeron la imagen de la Virgen de Covadonga en su Santuario, exteriorizando de este modo su devoción, sino en los corazones, en el alma a cuyas ventanas—los ojos—tantas veces han asomado lágrimas de arrepentimiento, como se sabe ha sucedido a su paso por los pueblos de Asturias, Región excelsa de España que ha tenido por verdugo su riqueza; como se sabe que han sucedido en tantos otros lugares donde los hombres tienen que arrepentirse y llorar ante el Refugio de Pecadores para lograr intercesión, o agradecer favores recibidos, como recientemente se ha visto en Zaragoza en el caso de un matrimonio catalán.

La Virgen de Covadonga ha regresado a su Santuario. Este es un suceso que se nos antoja simbólico y ejemplar, hoy que los hogares se llenan de paz y contento ante el regreso de tantos seres queridos; soldados, perseguidos y fugitivos.

Los ingleses de Gibraltar se previenen

El terrorismo en Londres.—El puente más largo del mundo

Racha de incendios

LONDRES.—Ayer se produjo otro importante incendio en una fábrica de armamento ligero en Birmingham.

El fuego no ha podido ser dominado esta mañana. Los bomberos trabajan activamente para evitar que las llamas puedan llegar a los depósitos de explosivos. Hay cuatro obreros heridos.

El edificio principal ha quedado destruido y las pérdidas hasta el momento se valoran en 40.000 libras esterlinas.

No se tiene noticia de las causas de los continuos atentados, pues el incendio de hoy, como los de días anteriores, se cree provocado. La policía prosigue sus gestiones.

Otro siniestro en una estación del Metro

LONDRES.—En la estación del Metro de London-Bridge se ha producido esta madrugada un violento incendio que ha durado hasta medio día.

El tráfico fué interrumpido.

Ejercicios de artillería en Gibraltar

GIBRALTAR.—Las baterías de la costa de este puerto han efectuado ejercicios con los gruesos cañones, para probar si el piso del estrecho

podría ser cerrado a una flota enemiga. También se han hecho pruebas de tiro de barraje.

Una multitud de curiosos ha seguido desde los puertos estratégicos estas pruebas de la artillería inglesa, cuyos estampidos se oían no solamente en Algeciras, sino también en otras poblaciones más alejadas.

Arco de 300 metros

ESTOCOLMO.—A presencia del príncipe heredero se ha inaugurado en el norte de Suecia la primera parte del puente sobre el río Angerman, puente que será el más largo del mundo: el arco central mide 300 metros de anchura y cincuenta de altura sobre el agua.

El Alto Comisario Español en Marruecos, a Tánger

TÁNGER.—El Alto Comisario de España en Marruecos, ha llegado a esta ciudad para visitar a los marinos de la Escuadra italiana actualmente anclada en este puerto. El Alto Comisario ha entregado a los marinos fascistas condecoraciones españolas.

El almirante Ricardí, en nombre de sus subordinados ha dado las gracias por la distinción concedida, y ha pronunciado cordiales frases en las que ha exaltado la amistad existente entre España e Italia.

El regío ministro de Tánger ha

ofrecido a sus compatriotas una recepción, a la que han asistido las más altas personalidades residentes en Tánger, entre ellas, representantes del sultán de Marruecos. En la fiesta ha reinado un ambiente de la mayor cordialidad.

Elecciones en Malta

LA VALLETT.—El gobernador de Malta ha publicado hoy la convocatoria para las elecciones generales en la Isla.

La noticia ha causado sensación en los medios políticos, en donde hacía algún tiempo que existía gran descontento contra la administración inglesa.

La fecha de estas elecciones ha sido fijada para el 22 de julio.

DEL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO,"

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado las siguientes interesantes disposiciones:

Un decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden Imperial de las Flechas Rojas, al ministro de Educación italiano, Dino Alfieri.

—Otro decreto, de Defensa Nacional, reemplazando, nombrando jefe de la séptima región militar al general don Ricardo Serrador Santos.

—Otra orden del ministerio de la Gobernación haciendo pública la relación general de aprobados en el concurso a plazas de agentes interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia. Esta relación consta de 729 nombres.

El 18 de Julio, "Fiesta de la Exaltación del Trabajo,"

El Fuero del Trabajo ha instituido la «Fiesta de la Exaltación del Trabajo» que se celebra el 18 de Julio, coincidiendo con el aniversario de la iniciación en la península del glorioso Alzamiento Nacional.

La celebración de esta fiesta ha de responder al nuevo concepto del trabajo tal como se desarrolla en la declaración primera de Fuero del Trabajo y al principio de hermandad, fundamento de la doctrina Nacional Sindicalista.

Las solemnidades que el C. N. S. han de organizar el 18 de Julio han de ser fiestas de hermandad y de unidad, incorporadas en la alegría unánime de la Patria al festejar el aniversario del glorioso Alzamiento. Los productores las celebrarán en agrupación ordenada, reunidos en sus unidades naturales, las empresas que aparecerán así elementos del «Bando del Trabajo» dispuestos conforme a la jerarquía natural de la producción.

En los actos del 18 de Julio se reivindicará también el concepto de empresa tal como se concibió en los antiguos gremios y tal como se define el Fuero del Trabajo: Unidad productora ordenada jerárquicamente y dirigida por su jefe, responsable de ella ante el Estado. Por esta razón estarán asociados en la fiesta el empresario, los elementos directores, los técnicos y los obreros, y será el jefe de la empresa quien presida. Tiene la responsabilidad y le corresponde también el honor. Ninguna modalidad de esta fiesta, ninguno de sus matices recordará el primero de mayo, algarada marxista de la envidia y el rencor. Y a través de las calles de la ciudad muerta, por no decir asesinada. Aquella fiesta—si puede llamarse—incitaba a la división entre los productores, juntaba en el tumulto masas inorgánicas y dispersas coincidentes sólo en el odio de unas clases hacia las otras y en exigir a Estado mejoras, muchas imposibles de conceder sin herir gravemente el cuerpo de la Patria.

mayo, algarada marxista de la envidia y el rencor. Y a través de las calles de la ciudad muerta, por no decir asesinada. Aquella fiesta—si puede llamarse—incitaba a la división entre los productores, juntaba en el tumulto masas inorgánicas y dispersas coincidentes sólo en el odio de unas clases hacia las otras y en exigir a Estado mejoras, muchas imposibles de conceder sin herir gravemente el cuerpo de la Patria.

Nuestra fiesta, por el contrario, es la exaltación del trabajo de la hermandad y en la actividad de todos los productores al servicio de España.

La celebración se hará, pues, dentro de cada empresa en un acto sencillo e íntimo, presidido por el jefe de la misma. A la fiesta asistirán todos los elementos de las tres categorías de la producción: empresarios, técnicos y obreros. Será también el jefe de la empresa el que tome la palabra y el que lea las consignas que se transmitirán oportunamente. La fiesta será, pues, una fiesta de hermandad productora, será unitaria total y jerárquica, y estará asociada en la alegría y en la esperanza a la conmemoración del resurgimiento nacional, porque el trabajo y la empresa y la producción resultado de su esfuerzo, y la economía, expresión armónica, de todas las fuerzas de un país están subordinadas a la Patria, y es la Patria en su prosperidad y en su grandeza donde tienen su último fin y la certidumbre de su destino.

¿Halifax y Bonnet irán a Moscú a tratar con Molotov?

Se asegura que Polonia ha informado a París y Londres de que ha decidido un enérgico paso cerca del Senado de Dantzig, y que éstos le han

¿Fracasaron los belicistas?

Terminada nuestra guerra, los jornaleros de la guerra buscaron, con afán, otros campos de agitación rara desangrar al mundo y han hallado a Dantzig y a Tientsin. El problema de Dantzig estaba en calma. Calma peligrosa, porque sólo puede ser resuelto por la buena voluntad de todos, voluntad que está muy lejana. Y surgió Tientsin. Y entonces los buscadores de discordias se frotaron las manos y pensaron en una lucha entre el Japón e Inglaterra que se extendiera a todo el orbe.

Los hechos son que el conflicto de Tientsin está en vías de arreglo en conformidad con el Japón y que Dantzig será una ciudad del Reich quizá sin guerra.

Alemania, Italia y el Japón, siguiendo su plan de restablecer la justicia en los pueblos, están firmes. Inglaterra, Francia y la URSS vacilan, desconfían entre sí y no se entienden; sienap ello el reflejo de la situación interior de todas esas naciones.

¿La última humillación?

LONDRES.—El periódico «Daily Express» considera probable que lord Halifax acceda a la sugestión soviética y que vaya a Moscú para acelerar las negociaciones y llegar, por fin, al pacto. Se estima que el contacto directo de personas con facultades de decidir podría terminar rápidamente con todas las dificultades.

Enérgica actitud de Polonia

PARIS.—En los círculos políticos parisinos se asegura que el Gobierno polaco ha informado a los de París y Londres, que ha decidido realizar un enérgico paso cerca del Senado de Dantzig, y que también ha pedido una declaración de solidaridad.

El «Foreign Office» y el «Quai d'Orsay» parece que han rogado a Varsovia que aplaque su acción re-

servándose a adherirse a una nueva advertencia a Alemania.

Bonnet, entretanto, recibió la visita del Embajador polaco, que parece ser que solicitó erérgicamente que Francia se asociara sin reservas y sin dudas a las demandas que Polonia piensa hacer a la ciudad libre de Dantzig, no sólo para que sean interrumpidas las obras de defensa, sino para que sean abolidas todas las medidas militares adoptadas hasta ahora.

La visita del crucero alemán a Dantzig

VARSOVIA.—La prensa polaca continúa en su tono alarmista respecto a Dantzig. La visita que el crucero «Koenigsberg» hará a Dantzig el 25 al 28 de agosto como ya ha comunicado el Gobierno alemán al polaco el cual se ha reconocido el derecho a tratar de los asuntos exteriores de Dantzig, no es destacada positivamente y como síntoma de normalización más que por ciertos periódicos.

«Kurjer Polki» reconoce la importancia del hecho de que el Gobierno alemán se haya dirigido al polaco para comunicar esta visita manifestando que en el momento actual este gesto de la diplomacia alemana será acogido en todo el mundo como un elemento concreto de inteligencia entre Polonia y Dantzig.

En cambio «Ilustracyjny Kurjer Godzienny» subraya las declaraciones de los Gobiernos de Francia e Inglaterra acerca de su apoyo a favor de Polonia en el caso de un ataque alemán contra Dantzig e insiste que Alemania ha perdido la gran batalla diplomática que había entablado con las potencias democráticas.

Los periódicos de Avila

Como en nuestra guerra, las democracias mienten en el asunto Dantzig

«Teveres» recuerda que las campañas de este especie son habituales en los países democráticos. Basta acordarse de las noticias sensacionales lanzadas durante la guerra española, sobre la invasión de Marruecos por las tropas alemanas, el golpe de mano sobre Menorca por las tropas italianas y otras sobre Canarias y Tánger.

Todos estos rumores se han revelado después como desprovistos de todo fundamento y la prensa democrática para salvar su maniobra tuvo la desvergüenza de afirmar que si estos golpes de mano no se hubieran realizado, fué gracias a la firmeza de las naciones democráticas. Es exactamente la misma maniobra que se registra hoy con respecto a Dantzig.

Y también con respecto a Chi a

BERLIN.—Se comenta por los periódicos que el conciliábulo de las potencias del cerco sigue sus esfuerzos para preparar la insidia del envío de material de guerra alemán a China. En uno de los diarios se dice que con estas columnas se intenta turbar las relaciones de Alemania con el Japón, ya que incluso se ha llegado a afirmar por el «Daily Express», que el Gobierno japonés había discutido ciertos criterios de determinación para Alemania sobre el material recogido a los chinos, cuando la realidad es, primero que la casa que cita el periódico inglés es suiza, y que además, jamás ha sido enviado material a China por parte de Alemania. Todo ello—termina diciendo el diario alemán—pertenece al mundo de las fábulas que están creando las potencias del cerco.

Suiza no quiere enredos

BERNA.—El órgano conservador católico «Morgen» comenta en términos muy vivos la situación con respecto a los intentos anglo-franceses para atraer a Suiza a su partido.

El periódico insiste en que Suiza no tiene nada que ver con la política de seguridad hecha con dinamita por Francia e Inglaterra, y que no quiere ser garantizada por nadie, especialmente cuando se trate de Rusia. Suiza quiere permanecer tranquila en su neutralidad.

Para encender la hoguera.

LONDRES.—Los periódicos afirman que el gobierno británico constituirá un fondo de 100 a 150 millones de libras para contribuir a los gastos militares de Polonia, Rumania, Grecia y Turquía. El fondo servirá también para anticipar sumas, incluso a otras potencias.

Intensos bombardeos en China

CHUNGKING.—Treinta aviones japoneses han bombardeado intensamente la ciudad, y especialmente los centros comerciales. A consecuencia del bombardeo se han producido dos gigantescos incendios. Los daños materiales son enormes; pero las víctimas fueron escasas, ya que la zona bombardeada había sido evacuada recientemente.

TOKIO.—Oficialmente se anuncia que el bloqueo de la Concesión de Tient sin continuará en días sucesivos.

Descanso del Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO.—El Santo Padre se propone pasar unos quince o veinte días en Castelgandolfo descansando, sin recibir a nadie más que al cardenal secretario de Estado. El Pontífice saldrá de Roma en la segunda quincena de meses corrientes.

SI VIS PACEM...

Mil millones de francos empleados para fines de defensa en Suiza

BERNA.—Ha sido votado recientemente en Suiza un nuevo crédito de 190 millones de francos destinado a reforzar la organización de la defensa del país. Circula insistentemente el rumor que se destinará al mismo fin próximamente otro crédito de 160 millones de francos, porque el presupuesto de gastos se cifra en 350 millones de francos. Comprenderá esta última suma, Suiza habrá empleado en fines de defensa territorial una cifra de mil millones de francos.

La primera fábrica de cañones de Finlandia

HELSINKI.—Hoy se ha anunciado que la primera fábrica de cañones de Finlandia ha comenzado a funcionar.

India, cuya creación había sido decidida por el Gobierno durante un consejo de ministros celebrado el año 1936. La fábrica, a cuya inauguración han asistido el ministro de la defensa Nikkunen y el comandante general del ejército Oesterman, ha surgido en virtud de una colaboración con el célebre consorcio sueco Bofors, cuyas patentes serán explotadas.

Cursos especiales de defensa antiaérea para los jóvenes

BERLIN.—En Alemania van a ser organizados cursos especiales de defensa antiaérea destinados a los jóvenes de ambos sexos, de 14 a 15 años de edad, que estarán en la obligación de asistir a ellos.

3 Minutos de Religión

LA GUERRA Y LA PAZ

Sección religiosa

El primer paracaidista fué... una oveja

Pedro. Metáforas y realidad

Se han hecho esfuerzos titánicos para atenuar e involucrar el sentido de las palabras de Cristo a Pedro: «Tú eres Pedro...» Pero es tal la claridad, que disipa por sí misma toda niebla.

Pudiera parecer increíble, si no fuese una realidad, el consto de nuestros días, tan estéril como perverso, de impugnar la misma continuidad de las palabras; pero se levanta una muralla de códices, con tal unanimidad, que deja en ridículo a los que, llamándose críticos y racionalistas, se arrojan a los documentos, aquí comienzan por dar una anotada a todos los documentos, porque los documentos dicen lo que ellos no pueden tolerar que digan tan alto y tan claro.

Señores míos—debemos decirles—. Mucho dudamos de vuestra buena fe. ¡Con qué telas de araña os contentáis, con qué conjeturas tan aéreas, cuando se trata de impugnar el Evangelio! En cambio no os bastan los bloques graníticos del testimonio unánime de los códices más antiguos y de la tradición primitiva, cuando se trata de aceptar los dogmas! Más traza tenéis de malos pagadores, que de buenos jueces.

Y es que no quieren ver que aquí Jesús habla particularmente a Pedro, distinguiéndolo de los demás Apóstoles. Y por eso se empeña inútilmente, contra la abrumadora claridad de la letra evangélica, en decir que se trata de todos los Apóstoles sin distinción. ¡Sin duda por eso dijo Cristo: Bienaventurado eres Simón, hijo de Jonás, y tú eres Pedro, etc. ¿No es esto dar coques contra el agua? ¿No es esto traer el testimonio de un libro gnóstico, que además de ser muy posterior, nada tiene que

ver con los evangelios? ¿Es esto sinceridad crítica? ¿Es que la palabra Iglesia no puede aparecer en la boca de Cristo? Es decir, tú no quieres que aparezca la divinidad de Cristo. Pero ¡afortunadamente los códices son muy anteriores a tu crítica, y dicen lo que es, no lo que tú quisieras que fuese.

Entre tanto, Cristo, proclamado por Simón el verdadero Mesías y el verdadero Hijo de Dios, se nos presenta con toda majestad, prometiendo la fundación de su nuevo reino, la Iglesia, con carácter de invencible y perpetuo, y estableciéndola sobre la roca firme de Pedro, como sobre cimiento incommovible.

Es a saber, Pedro será en este edificio moral lo que es en el cimiento de una roca o peñisco en un edificio material. Sobre aquel cimiento estriba toda la unidad, cohesión y estabilidad del edificio. Es a saber: Pedro será la autoridad plena y suprema, establecida por el mismo Cristo, con el cual y por el cual gobierna la Iglesia, que al fin es del mismo Cristo: «Sobre esta piedra edificaré mi Iglesia».

A Pedro se le dan las llaves, símbolo de la suprema jurisdicción. Pedro ha de estar y desatar, prohibir y permitir de la manera que su juicio pronunciado en la tierra será ratificado en el cielo: es a saber, tendrá la potestad más amplia y jurisdicción más alta que se puede imaginar. Es sencillamente el Vicario o Lugarteniente de Cristo. Lo que Cristo puede por propia autoridad, Pedro lo puede por delegación de Cristo.

Florentino Ogara, S. J.

Los salarios en la Agricultura alemana

BERLIN.—Se ha invocado con frecuencia como causa de la deserción de la mano de obra del campo, el menor nivel de las retribuciones ofrecidas por la agricultura, en relación con las de la industria. Si se considera atentamente el problema de las retribuciones vigentes para la prestación del trabajo agrícola en Alemania, se llega a la conclusión de que las condiciones de los asalariados agrícolas no son menos favorables que las de los obreros industriales. Se sabe, en efecto, que las dos formas de retribución más difundidas en Alemania, la del salario en cantidad para los trabajadores por jornadas y la del salario en especie y una pequeña parte en moneda, resultan ser iguales, cuando no más ventajosas, que la practicada en la industria y en los diversos trabajos urbanos.

Desde hace mucho tiempo la más importante y aguda de las cuestiones que sea compatible con las exigencias y prácticas posibilidades de la empresa—se quiere dar la máxima difusión en la forma de retribución en salarios especie, que constituye en sí una forma de cooperación en el producto del trabajo prestado. Este tipo de retribución es el adoptado generalmente para los obreros casados que tienen contrato fijo de empleo. A estos se les proporcionan vivienda y la retribución del salario se efectúa, en mayor parte, en especie que en dinero. La parte del salario especie de un trabajador agrícola se halla representada por diez quintales y medio de cereales y 35 quintales de patatas. Allí donde el trabajador no tiene una vaca lechera—y caso tenerla, tiene derecho a la cantidad de forraje necesario para alimentar a su vaca y medio de le-

En el curso de los últimos años y en el cuadro de medidas adoptadas en favor de la agricultura y de la población rural ha recibido gran impulso la construcción de viviendas para trabajadores agrícolas. Como máximo, las nuevas construcciones constan de dos dormitorios, cocinas, estable y de un local para guardar las herramientas. Unido a la casa hay un terreno de una extensión de media yugada, cuyos productos van a engrosar las ganancias de los trabajadores.

Una vez establecido que la retribución agrícola agrícola no es inferior en ningún caso a la que perciben los trabajadores urbanos e industriales, es obvio que otras causas deben buscarse en el incentivo. La fuga del campo no sólo ha obligado a Alemania a recurrir a la mano de obra extranjera, sino que pone también en peligro la capacidad de independencia en el aspecto de la alimentación de la nación. Estas causas son las mismas que han dado lugar al fenómeno del urbanismo en todos los países y exigen igual remedio.—(Centralearop.).

El oro huye de Holanda

AMSTERDAM.—El nerviosismo general que reina en los círculos económicos y financieros de los Estados democráticos se manifiesta en la continua huida del oro. La Banca Holandesa ha registrado recientemente en una semana una salida oro por valor de 47,9 millones de florines. Las reservas áureas del instituto en cuestión se ha reducido por tanto a 1.248 millones de florines. La circulación de papel moneda ha aumentado en 18.44 millones, alcanzando la suma de 1.266.44 millones de florines. El depósito de oro en el Banco de Holanda ha disminuido sensiblemente.

¡Qué triste se queda sin los combatientes el pueblo contrito!...

¡Quizá vuelvan pocos de estos valientes que marchan serenos, que van romientes... al campo maldito!...

Redoblan tambores y alegres clarines anuncian la guerra.

Los tréscas son de los cornelinas llamando a las filas a sus paladines conmueven la tierra.

Las filas se pueblan de bravos soldados de grandes guerreros.

Las calles se llenan de hombres armados que marchan al frente con bríos esgrados en contra extranjeros.

Ya marcha a la guerra el hijo querido su marcha se escucha

Consuela, consuela a tu madre, Solicitos benditos y al fin la partida

¡Comienza la lucha! Y al rato se escucha con lúgubre asento

suspiros humanos y un eco responde, responde al momento

«¡Cain, tu matate tu fuiste cruento para tus hermanos!»

Con gran alegría vuelven de la lucha entre risa y broma se oyen sus palabras.

Ya desalojamos el campo de rejos de hijastros impíos, de grandes canallas.

Ya regresan los cruzados, los heroicos paladines de la Patria,

tremolando su bandera con el corazón hinchido de alegría propia de su primavera.

Ya no vuelven a la guerra a pelear ya su España redimida la dejaron.

con la sangre de los buenos que murieron de los grandes que con fe siempre aclamaron

de los héroes que nunca sucumbieron. ¡Eos son los que indomables en su espíritu arrogante

obtuvieron el laurel de la victoria y salvaron nuestra hispania nación!

Ya repican las campanas con sonidos que dulcemente alegran los corazones

e impresionan los oídos. ¡Ya regresaron! ¡Cuántos lágrimas de consuelo y alegría!

¡Cuántos besos de los caros familiares! ¡Cuántos íntimos abrazos!

cuando vuelven los soldados al regazo y al amor de sus hogares.

Ya no suena, ya no suena, aquel fatal clarín de guerra.

Ya las armas se han cambiado por la reja de un arado que con surcos desiguales están mullendo la tierra.

Donde crecen las espigas del benéfico sembrado. El fragor de la pelea ya cesó

se acabaron ya los odios y rencores y de nuevo cada uno a su tarea

al trabajo por el reino del amor que en la guerra defendieron nuestros bravos salvadores.

¡Gloria, honor a los valientes que cayeron! a los hombres que se echaron en las manos de la suerte que su fe y su confianza en Dios pusieron y avanzaron sin temor, cara a la muerte.

¡Qué alegre ya está con los combatientes el pueblo contrito!...

¡Ya vuelven gran parte de aquellos valientes que fueron serenos y cara a la muerte al campo maldito!...

Tomasa Diaz.

El Oto.—Julio.—Año de la Victoria.

Sensacional Pesca en las aguas de Sud Africa

El ejemplar de un pez que ha vivido hace 300 millones de años

AMSTERDAM.—La historia de la evolución del reino animal enseña que las especies más progresivas han venido desarrollándose durante más de 100 millones de años y tienen sus orígenes en la fauna acuática, cuyas características biológicas son más rudimentarias. Los peces, por ejemplo, se encuentran en un grado de evolución anterior al de los vertebrados. Su origen es bastante más remoto que el de los animales provistos de pulmones, de los cuales se ha desarrollado después la fauna terrestre. Grados intermedios son los anfibios, los reptiles y los pájaros primordiales. Sin embargo se calcula que la evolución de ellos ha durado también varios millones de años. Singular interés científico ha suscitado por ello la captura operada últimamente por un pescador sud africano entre Ciudad del Cabo y Durban. La red de este pescador, calada a 72 metros de profundidad, ha elevado a la superficie un ejemplar de 1,50 me-

tros de longitud y 57 kilogramos de peso. El habitante abisal tiene un color acerado y denota caracteres físicos distintos de los que se encuentran en los peces hasta ahora conocidos. Los zoólogos holandeses han comprobado que el extraño pez representa el anillo de conjunción entre la fauna acuática y los cuadrúpedos. Esta especie hasta ahora desconocida debió haber vivido en la época en la cual las aguas empezaron a retirarse de Europa septentrional y central. O sea que se remonta a 300 millones de años. Esta fauna transitoria había ya desaparecido completamente hacia fin del periodo cretáceo. Por esta razón la captura del ejemplar de una especie considerada como extinguida hace ya más de 100 millones de años ha suscitado interés en los medios científicos de todo el mundo, donde se cree que el descubrimiento realizado por el pescador sud africano es sin duda uno de los más sensacionales del siglo XX. Pro-

SANTORAL

JULIO
8
SABADO

Santos Isabel, reina de Portugal; Aquilá, Priscila, Colomano, Procopio Quirino y Auspicio, obis; Gimbaldo y Teobaldo, cf.

La misa y oficio divino son de Santa Isabel, con rito semidoble y color blanco.

La Santísima Virgen del Carmen

La Santa.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho y media, misa solemne cantada, rezándose a continuación la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el R. P. Evaristo de la Virgen del Carmen, Prior de la Comunidad, novena, reserva y motetes.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Santa. Por la mañana, a las diez, exposición del Santísimo. Reserva al terminar los cultos de la tarde.

La transfiguración de la cúpula de San Pedro

ROMA.—Quienes esperaban la anunciada iluminación de la fachada de San Pedro a base de antorchas de resina tuvieron una sorpresa inesperada. Por una vez las antorchas han dado paso a juegos de luz eléctrica que hace varios años estaba en estudio y que produce efectos de gran belleza, especialmente en la majestuosa cúpula.

La fachada resalta la luz de reflejos apoyados en la parte alta de las alas que unen el edificio con la columnata de Bernini, daba una nota de color la iluminación interna del átrio de la Basílica, inundado de un cálido resplandor anaranjado.

Sobre esta base tranquila y reposada de la que emergían las columnas y las estatuas de los Santos con relieves no excesivos ni grandes contrastes el espectáculo podía admirarse a lo largo de la vía de la Conciliación y contemplar la luciente cúpula con el globo de aluminio fosforescente y la bola de bronce con la cruz de lámparas eléctricas que completaban el admirable espectáculo.

Nuevo acorazado alemán

BERNA.—A presencia del jefe de la flota alemana, almirante Reeder, de otras muchas personalidades y más de 50.000 espectadores, se ha procedido al lanzamiento del acorazado «Lutzow», de 10.000 toneladas, 99 metros de longitud, 21 de anchura, armado con ocho cañones de 202 y que alcanza una velocidad de 32 millas. El almirante Reeder inauguró, igualmente, el nuevo puente de H. I. I. sobre el Weser.

Chocan dos aviones en pleno vuelo

ROMA.—Dos aviones militares han chocado en pleno vuelo, cerca de Bicarbo, a unos 15 kilómetros de Roma.

Nueve oficiales y soldados han perecido en el accidente.

bablemente en los abismos oceánicos se esconden otros últimos ejemplares de una fauna que se cree desaparecida hace mucho tiempo.

Precios lo mismo que en el año 1934, podéis comprobarlo

LA CONSTRUCTORA HIDRÁULICA vende el metro cuadrado de mosaico gris a 5.50 pesetas; el rojo a 6 pesetas. El tubo de metro X 0.30, a 5 pesetas; el de 20, a 3 pesetas; el de 15, a 2.50, y el de 10 a 2 pesetas.

Para pedidos a su único propietario GERMAN VAQUERO DIAZ FABRICA: Cerrillo de Santiago, núm. 4. Teléfono 68. DESPACHO: Plaza de Nalvillos núm. 3, bajo. Teléfono 57

AVILA

Don José Dútil,

Director y Profesor de la Academia de arte civil, militar, sefiora y niñita en Corredera Baja, 19, Madrid, participa a sus alumnos que en breve empezará sus clases en los antiguos locales.

Para consultas y matrículas dirigirse a

Vallespín, 12, en AVILA

NOTICIAS VARIAS

VITORIA.—Se ha clausurado en esta ciudad la Semana de la Madre que ha venido celebrándose con extraordinario éxito, organizada por Acción Católica.

SANTANDER.—El Cuartel General de la Quinta Región Militar llegó a esta ciudad ayer, entrando las fuerzas armadas del General Bautista Sánchez.

MADRID.—La comisión revisora de nombres de vías públicas ha tomado varios acuerdos de rectificación de nombres de algunas calles por su significación. También ha decidido hacer desaparecer la estatua de Mendizábal de la plaza del Progreso; y el grupo escultórico de los Muertos de Cuba, del Parque del Oeste.

MURCIA.—Durante una semana, setenta camiones de la base aérea de Los Alcázares han estado recuperando material en los distintos lugares en que había sido abandonado por los marxistas y todos los aparatos rojos fueron traídos a este aeródromo, conducidos por sus propios pilotos, habiéndose dispuesto que a cada avión se le surtiera de gasolina tan sólo por 15 minutos de vuelo, cantidad suficiente para dar el salto desde los distintos campos a esta base, pues todos ellos se encontraban en campos próximos a Los Alcázares.

En este aeródromo se proyecta ahora abrir una Academia de Aviación, por la que han de pasar todos los profesionales a fin de realizar unos cursos.

AVILA AL DIA

De Acción Católica

La sabatina que venía celebrándose a favor de la «Campaña de Austeridad y Modestia» en la capilla de las Teresianas, tendrá lugar desde mañana en la capilla de la Virgen Milagrosa (PP. Páules) a las siete y media de la tarde.

Se ruega a todas las asociadas asistan a la sabatina que tendrá lugar en la Capilla de los Padres Páules el día 8 sábado a las siete y media.

Mujeres todas: Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., reclama vuestro esfuerzo como contribución al propósito de hacer una España más grande y más justa.

Los Sindicatos de Obreras Católicas

El próximo domingo, día 9, celebrarán solemne fiesta en honor de la Santísima Virgen de Sonsoles las obreras católicas de Avila, que han repetido bonitos programas de los piadosos actos que tendrán lugar en la devota ermita de Nuestra Señora de Sonsoles.

Reinas grande animación para esta fiesta entre las obreras de los Sindicatos Católicos.

SE VENDE casa tres vecinos. Razón en la misma, San Cristóbal n.º 11

Denunciados

Por la Guardia Civil del puesto de Pedro Bernardo han sido denunciados los vecinos del mismo pueblo Narciso Díaz García e Ignacio Cuevas García por venta de huevos a precios superiores de tasa.

SE VENDEN algunos muebles. Caballeros 10, bajo. De cuatro a seis.

Junta Provincial de Ganaderos de Avila

Todo ganadero asociado que tenga ganado tanto vacuno como lanar y desee venderlo para el abastecimiento de Madrid, deberá hacerlo presente en esta Junta, especificando el número de cabezas y clase del mismo, durante los primeros días de cada semana.

También se pone en conocimiento de todos los ganaderos, como igualmente a aquellos que tengan potros de tres años, con aptitud de silla y quieran venderlos al Estado. La Comisión de Compras de potros llegará a esta Capital el día 13 del mes actual y el 14 en Villafraanca, para reconocerlos. En la antigua Academia de Intendencia el día 13 a las diez de la mañana, y en Villafraanca en el Rodeo, el 14.

Avila 10 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El vicepresidente, F. Ramírez.

Mujer de la Falange: Tu misión no está en la dura lucha pero sí en la predicación y en el ejemplo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

Habiendo sido honrado por delegación del jefe provincial del Movimiento con el cargo de inspector de la Organización Juvenil, he tenido por conveniente disponer lo siguiente:

1.º Con objeto de reorganizar las Centurias, sin excusa ni pretexto, el día 8, y a las siete de la tarde, se presentaran todos los camaradas en su Cuartel convenientemente uniformados.

2.º Los camaradas que no puedan concurrir, remitirán por escrito los motivos de su falta, al jefe de Centuria, en la inteligencia de que por esta Jefatura se harán las comprobaciones necesarias, siendo indispensable la justificación siguiente:

a) Volante del jefe del establecimiento donde trabajen o del director de la Academia donde cursen sus estudios con el horario de los citados establecimientos.

b) Las bajas por enfermedad con volante de los padres, y en caso de ser sorprendidos por la Vigilancia (que recogerá la firma) serán severamente castigados.

3.º Se recuerda a los camaradas que las sanciones que pueden imponerseles son las siguientes: Represión privada, represión pública, prohibición de asistir a los actos oficiales, inhabilitación temporal para cargos y ascensos, degradación y pérdida de recompensas, prohibición temporal de uso del uniforme y expulsión, quedando terminantemente prohibido los demás castigos.

4.º Espero de todos los camaradas que eviten con su celo y entusiasmo y su ético espíritu de falangista el aplicar sanciones, para mí siempre dolorosas, pero que estoy dispuesto a imponer por la salud de la Falange.

El inspector de O. J., Comandante Sainz.

Fernando Jiménez García

Agente de Negocios
Documentación de fincas. Derechos Reales. Certificaciones.
P. Constitución 11, pral.—Avila

Denuncias

Por la Guardia Civil del puesto de Barco de Avila han sido denunciados varios vecinos de Barco, La Angostura, Medinilla y Aliseda de Torinos, por compra y venta de aceite, tocino y garbanzos a precios abusivos.

Igualmente ha sido denunciado también por la Guardia Civil del puesto de Barco de Avila, el vecino de Bohoyo, Santiago Hernández, por venta de garbanzos a precios abusivos.

También ha sido denunciado por la Guardia Civil del puesto de Fontiveros el vecino del mismo pueblo, Mariano Velázquez Gómez, por infracción del Código de Circulación.

Ecos de Sociedad

Boda

En la mañana de ayer, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Juan el enlace de la belísima y gentil señorita Joaquina Moreno Ferrer con el distinguido joven don Juan José Canales Prieto, comerciante de esta plaza.

El templo estaba adornado con sumo gusto, luciendo espléndida iluminación y el altar aparecía cuajado de flores. Vestía la novia elegantísimo traje de ceremonia, todo él blanco, que realzaba los encantos naturales de la contrayente. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Bendijo la unión el virtuoso capellán del Santuario de Sonsoles, don Antonio Valles, íntimo amigo de la casa. Apadrinaron a los contrayentes en tan solemne acto el teniente coronel de Infantería don Joaquín Estelias, tío de la novia, y doña Remedios Prieto Guerras de Canales, madre del novio, firmando como testigos el acta matrimonial don Inocente Guerras, don Félix Canales y don Félix Ferrer.

A causa del reciente luto, a la boda sólo asistieron los íntimos de la familia, siendo espléndidamente obsequiados con un gran banquete servido con mucho gusto en el Hotel Nacional.

Como nota simpática del almuerzo nupcial, consignaremos que, a los postres, leyó magníficamente unos preciosos versos, alusivos al acto, el ilustrado maestro nacional don Leopoldo de la Cueva, que fueron muy del agrado de las personas que los oyeron.

Los nuevos esposos asieron en vi de novios por distintos capitales de España.

Les deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado.

Primera Comunión

En la Iglesia de RR. MM. Reparadoras, cuyo altar aparecía primorosamente adornado con profusión de flores y luces, y en la mística serenidad emotiva del sagrado recinto repleto de piadosos fieles, ha recibido por vez primera el pan de los Angeles la monísima niña María López Muñoz.

Ocidió en la Sagrada Ceremonia el beneficiado de la S. A. I. Catedral don Emilio López Esteban, quien enervorizó el alma de la angelical niña, preparándola para la más santa recepción de Jesús Sacramentado, con sentidas palabras llenas de unión eucarística.

Acompañaron a la niña en el Sagrado barquete sus padres don Fermín López Porres y doña Carmen Muñoz, sus hermanos, tíos, y otros familiares y amigos de los señores de López Muñoz.

El momento de la Sagrada Comunión fue solemnizado con preciosas plegarias por el coro de Religiosas Reparadoras.

Reciban nuestro cordial parabien la angelical niña y sus distinguidos padres y familia.

Viajeros

Con objeto de pasar el verano han llegado a esta capital los señores Marqueses de Espeja.

De días

Hoy, festividad de San Fermín, los ha celebrado el Depositario de Fondos de la Diputación Provincial, don Fermín López Porres.

Natalicio

Ayer dió a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa de don Agustín de Osca Ibáñez, nacida María Morante García. Enhorabuena.

Sepelio

En la mañana de hoy, y después de solemne funeral celebrado en la Capilla de las Siervas de María, ha tenido lugar la conducción del cadáver de la que fué por tantos años

La Virgen de las Batallas--Santina de Covadonga--entra en su Santuario a hombros de Generales

La Virgen de Covadonga, en su cueva

COVADONGA.—Cerca de las dos de la tarde hizo su entrada triunfal en la Santa Cueva, la imagen de la Virgen de Covadonga.

En la explanada esperaban a la imagen los generales Espinosa de los Monteros, en representación del Gobierno; Juan Bautista Sánchez, Valdés Cavanilles, Palerzuela y Vigón, así como los gobernadores de Asturias, el obispo de Oviedo, representantes del Ayuntamiento y de la Diputación, el teniente de alcalde de Madrid don Jaime Fontecha y el concejal del mismo señor Gómez Acevedo. También estaba presente el general inspector del Cuerpo de Carabineros don Luis Piar, quien en representación del teniente general don Gonzalo Queipo de Llano y en nombre del mismo, ofreció un bastón de mando a la Virgen de las Batallas.

Desde la explanada de la Santa Cueva la procesión se dirigió a la puerta de la Colegiata; donde se dijo una misa de campaña, que fué cantada por el coro «Descanso», de Oviedo.

En el intermedio se efectuó la bendición del banderín de combate

para la 5.ª División de Navarra, que manda el general don Juan Bautista Sánchez, quien, como se recordará, intervino en la reconquista de Covadonga a primeros de Octubre de 1937.

El obispo de Oviedo pronunció una sentida y emocionada plática, refiriéndose al retorno triunfal de la Virgen de Covadonga y a la fe que en el ánimo de don Pelayo llevó siempre la imagen para el triunfo en las batallas, y especialmente la de Covadonga, que fué como la primera reconquista de España.

Después, la procesión se dirigió hacia la Santa Cueva. Los generales Martín Alonso, Juan Bautista Sánchez, Vigón y Valdés Cavanilles, llevaron a hombros la imagen de la «Santina». Abrió marcha la procesión el banderín del tercio de Covadonga y una reproducción de la magnífica Cruz de la Victoria, custodiada por la Diputación provincial de Oviedo bajo mazas. Luego iba la imagen y siguiéndola, el banderín de combate de la 5.ª División de Navarra.

Los generales fueron relevados en su honrosa misión por el alcalde de Oviedo, el concejal de Madrid señor

Gómez Acevedo, el rector de la Universidad y el delegado de Hacienda de Oviedo.

A las dos menos cuarto, la Virgen hacía su entrada en la Santa Cueva de una manera triunfal.

Mientras la imagen era depositada sobre el lecho de peñas, la multitud cantaba la Salve en unión del coro «Descanso», de Oviedo.

La muchedumbre ovacionaba a la «Santina» y se ejecutaron los himnos del Centenario y del Peregrino. El momento fué de una gran solemnidad y emoción.

Desde las primeras horas de la mañana los alrededores y la explanada de la Santa Cueva estaban ocupados por más de cincuenta mil personas. Los montes de Covadonga habían quedado envueltos en columnas de humo que lanzaban centenas de pebeteros colocados en los alrededores de la Colegiata y la Cueva y que durante toda la mañana estuvieron quemando incienso en honor de la Virgen de Covadonga. Durante toda la tarde, la muchedumbre permaneció en aquellos alrededores, orando ante la imagen y dándose comienzo al triduo de honor.

El uniforme de los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS

BURGOS.—Por el secretario general del Movimiento se ha dictado la siguiente orden:

«Desde el día de la fecha, los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS podrán usar, con las restricciones determinadas por mi orden el cular de 18 de Agosto de 1938 («Boletín» número 28 del Movimiento), el uniforme que se detalla a continuación:

Guerrera o sahariana blanca, con cinturón de seda del mismo color; hombrera doble, boina roja, camisa azul, corbata negra, pantalón negro sin vueltas, zapatos negros y emblema del Movimiento sobre el bolsillo izquierdo.»

Luis Benito Martín

Agente de Negocios
Plaza de Santa Teresa, 5

Tramitación de expedientes de declaración de herederos, sucesión, desaparecidos, pensión y confección testamentarias.

Superiora de estas Religiosas, R. Madre Corazón Azcárate Salinas.

Ambos actos han sido presididos por el M. I. señor Secretario Cancellero del Obispado, don Castor Ribledo y el confesor de la Comunidad, don Emilio López, con asistencia de numerosas personas, formando en la comitiva del entierro la Rydms. M. Provincial, Sor Florentina García con su secretaria la R. Madre Oseas Ochi y Comunidad de Siervas de María, a las que acompañaban nutridas representaciones de Hermanas de la Caridad (españolas y francesas) y seguían gran número de personas, que han querido rendir el póstumo homenaje de afecto a la santa Superiora fallecida y su tributo de condolencia a la ilustre Comunidad de Siervas de María.

Hasta el cementerio fué acompañada la fallecida religiosa por su Comunidad, los señores confesor y capellán de ésta y varios amigos.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la Reverendísima M. Provincial y Siervas de María, a las que ofrecemos oraciones por el alma de la Madre Corazón, que en gloria esté.

Aniversarios

Se cumple aniversario de la muerte de don Abito Martín Guerras y don Toribio Oordo muertos gloriosamente en el frente de combate.

A las respectivas fami las les reiteramos nuestro sentimiento.

El aniversario de la batalla de Brunete

REAPERTURA DEL MUSEO DEL PRADO

Ha sido hallada parte de la biblioteca de «El Siglo Futuro»

La batalla de Brunete

MADRID.—Hoy se cumple el segundo aniversario del ataque rojo a Brunete. En esta ofensiva tenían cifradas sus esperanzas los rojos, dirigidos por el propio Indalecio Prieto.

La Prensa de hoy recuerda los prodigios de fática que improvisó el genio militar del Caudillo y que permitió tener clavada en el corazón de Madrid la espina de la Ciudad Universitaria.

El embajador francés, en Madrid

MADRID.—Ha llegado a Madrid el embajador de Francia en España mariscal Pétis, acompañado del Obispo de Marsella. Fué recibido por las autoridades y Cuerpo diplomático. Entre las primeras se encon

Compraría

VIUDA DE AGUSTIN TERRON
Constitución 2, Avila.

SE RUEGA a quien haya encontrado un cordero y una cordera, perdidos el día 3 de los corrientes, con las señales la cordera con las letras D y E y el cordero con el marco arriba, haga el favor de avisar a Virgilio Otero, Constitución, 12, Avila.

Registro Civil

Día 5 Julio.
Nacimiento: Mariano Pajares García.

Día 6.
Nacimiento: María del Carmen Narrillos Maiz.

Matrimonios: Pedro Castro Alonso con Rafaela Rica Perdiguero, en San Vicente; Juan José Canales Prieto con Joaquina Moreu Ferrer, en San Juan.
Nacimiento: Eduardo González Velsyos.

Defunción: Hermenegida Azcárate de Salinas. (Sor Corazón, Superiora de las Siervas de María).

PULSERA imitación Eibar. Pérdida trayecto Duque de Alba Estación. Gratificaré devolución Vallespín, 18, principal.

PERDIDA

Medalla de Mutilado de Guerra des de Testro a Plaza de Santa Teresa. Se ruega la entreguen en esta Administración.

traba el alcalde, el presidente de la Diputación y el señor Moral en representación civil.

Los subsidios familiares

MADRID.—El ministro de organización y acción sindical ha manifestado a los periodistas que en octubre próximo se abonará en toda España los subsidios familiares. Más de un millón de pesetas se invertirá a diario en esta atención.

Preguntado por los informadores sobre determinado proyecto, que por su gran envergadura ha sido objeto de estudios y reiterados debates, el señor González Bueno dijo que en esto, como en todo, era optimista.

Reapertura de Museo del Prado

MADRID.—Ayer tuvo lugar la reapertura del Museo del Prado, celebrándose con este motivo un acto solemne en el vestíbulo circular. Intervinieron el Subsecretario de Educación Nacional, que presidió los señores Sánchez Cantón y E D Oros, que pronunciaron sendos discursos, cerrando el acto el Conde de Romanones como presidente del Patronato del Museo.

Peregrinación a Guadalupe

CACERES.—Ha salido una peregrinación al Santuario de Guadalupe, que dista 133 kilómetros. Toman parte 80 madres y novias de excombatientes.

Los exámenes de este verano

MADRID.—Los exámenes de estudios en la Universidad central comenzarán en la primera quincena de septiembre para los que siguen el plan de 1934.

En agosto se convocarán exámenes de ingreso para todos los bachilleres de planes anteriores a 1934.

En la segunda quincena de agosto habrá exámenes por asignatura para aquellos que les ha faltado dos a tres para un curso.

La biblioteca de «El Siglo Futuro»

MADRID.—En una casa particular de la calle de Bartolomé Cossío, en la barriada de Puñonruivo, ha sido hallada parte de la biblioteca de «El Siglo Futuro», así como numerosas acciones del Partido Tradicionalista y muchos objetos de gran valor.

ALMONEDA varios muebles y estufa. Esteban Domingo, núm. 7. Horas de 4 a 7 de la tarde días laborales.

Mutualidad Agraria Abulense

Aprobada por Orden del Ministerio de Trabajo de 25 de abril de 1932

(Filial de la Federación de Sindicatos Agrícolas)

Accidentes del Trabajo en la Agricultura

AGRICULTOR! GANADERO! Cumple con la ley social y cristiana de asegurar de accidentes del trabajo a todos tus sirvientes. Asegúrate también en la Mutualidad Agraria provincial, fundada, administrada y dirigida por los mismos labradores, conocidos de ti la mayor parte.

Oficinas: AVILA, Bracamonte, 8. AREVALO, Larga, 32. Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia.